



КОЛХОЗ ИМ. ОГПУ НАЧАЛ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

Ранние сроки посева льна дали прекрасные результаты. Лен поспел. В колхозе им. ОГПУ, М-Широковского сельсовета, начали теребление льна. На 1 августа вытереблено больше 6 га.

Руководитель стахановского звена Лебедева Манефа Николаевна сама следит за поспеванием льна и определяет участки уборки.

Год издания XIV № 31 (3099) | 2 августа 1945 г., четверг | Цена 15 коп.
Выходит один раз в неделю

Организованно начать уборку урожая

На колхозных полях района поспевает богатый урожай. До начала массовой уборки остались считанные дни. Задача колхозов и МТС заключается в том, чтобы тщательно и заблаговременно подготовиться к встрече нового урожая. Сейчас вся подготовка к уборке урожая и заготовка сельскохозпродуктов должна быть уже завершена.

Передовые колхозы района — «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, им. Кзгановича, Лужайского сельсовета, «Сталинец», М-Полдневского сельсовета к уборке всемерно подготовились.

Но значительная часть колхозов к уборке и хлеб поставкам еще не готова. Это наглядно показала проведенная государственная проверка. До сих пор по району не отремонтирована почти половина уборочных машин, молотилок и веялок. В ряде колхозов не составлены рабочие планы, не сделана расстановка рабочей силы и машин, не созданы транспортные бригады, не организована охрана урожая, не приведены в порядок овины, амбары и тока.

В таких колхозах, как «Новый путь», Акатовского сельсовета, им. Литвинова и им. Буденного Б Широковского сельсовета жатки и молотилки не отремонтированы, не подготовлен инвентарь, не составлены рабочие планы. Руководители этих колхозов не обсудили с колхозниками постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», не придали значения этой важной хозяйственно-политической кампании. Они успокаиваются тем, что нам-де не впервые проводить уборку. Убирали же прошлые годы, уборка и нынче.

Совершенно не подготовившись к уборочным работам МТС. Из имеющихся 19 комбайнов отремонтировано и принято комиссией только 7. Из 9 молотилок не отремонтировано ни одна. Тракторы, выделенные для работы в агрегаты, не готовятся. Участки для уборки комбайнами в натуре не определены. Отремонтированные комбайны и льнотеребилки к месту работы не отправлены.

Такое состояние подготовки МТС к уборке говорит за то, что директор МТС тов. Бураков и секретарь парторганизации тов. Лемяховский неудовлетворительно руководят этим важнейшим делом. Неоперативность, бездельность, бесконтрольность их ставит район перед угрозой срыва выполнения плана уборочных работ в срок.

Задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и МТС теперь заключается в том, чтобы широко разъясняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках, мобилизовать все силы колхозного села на быструю и без потерь уборку урожая и безупречное выполнение хлебозаготовки. Шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, между жатками и комбайнерами.

Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Уберешь вовремя — выиграешь, не уберешь вовремя — проиграешь.

Колхозы и МТС в самый короткий срок должны ликвидировать все недочеты в подготовке к уборке, немедленно выполнить указания комиссии по государственной проверке и организованно начать уборку урожая.

В РК ВКП(б)

30 июля состоялось заседание бюро РК ВКП(б). На заседании был поставлен вопрос об итогах государственной проверки готовности к уборке урожая колхозов и МТС.

О готовности МТС к уборке, о выполнении ею решений XX пленума обкома, 3 пленума РК ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) члены бюро заслушали доклад директора МТС тов. Буракова.

Из доклада и фактического положения дел видно, что МТС к уборке урожая не готова. Из 19 комбайнов полностью отремонтированы и приняты комиссией 7. Из имеющихся 9 молотилок ни одна не отремонтирована. Подготовка тракто-

ров, выделенных для работы на уборке урожая хлебов и льнотеребление не организована. Участки для уборки машинами в натуре в колхозах не отведены.

За плохую организацию работы по ремонту уборочных машин, за безответственное отношение к выполнению партийных и правительственных постановлений бюро РК ВКП(б) предупредило директора МТС тов. Буракова, старшего механика тов. Вурдина и секретаря парторганизации тов. Лемяховского, что если они в ближайшие 2-3 дня не исправят положение с подготовкой к уборке, к ним будут приняты более суровые меры партийного наказания.

Встретим в полной готовности урожай Победы!

Уберем урожай во время и без потерь

Уборка урожая — дело сезонное. Уберешь вовремя — получишь полноценный урожай, проморгаешь — оставишь его в поле.

Чтобы полностью собрать обильный урожай, нужно хорошо подготовиться к встрече его.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», мы учли все недостатки прошлых лет и развинули тщательную подготовку к уборке нынешнего урожая. Составили и обсудили на общем собрании рабочий план. Спланировали рожь 173 га убрать в 11 рабочих дней. Для этого будем использовать четыре уборочные машины: две жатки и две косилки. Ремонт их произвели. Машиножатки определили. На жатках будут работать фронтальщики Д. И. Муравьев и В. В. Смирнов, который в прошлом году за стахановские методы работы был два раза премирован. На косилках будут работать В. П. Му-

равьев и П. Ф. Торон в. Транспортная бригада создана из 5 человек во главе секретаря комсомольской организации тов. Муравьева П. П., обеспечена тарой и мешкотарой. Тока и амбары очищены и приготовлены к приемке свежего зерна.

Время подходит начинать выборочную уборку ржи.

Мы спешим закончить уборку клевера. С сенокосом справились неплохо. Обеспечили скот на зиму кормами в достаточной мере. Работали колхозники на сенокосе задорно. Выходили в поле с зарей и кончали работу с зарей. Колхозники — Смирнова А. С. и Муравьева Н. Т. заменили мужчин на стоговании сена и прекрасно справились с этой работой. Хорошо работали косцы Кошкина Е. П. и Муравьева А. М. Они ежедневно норму выработки выполняли на 200 процентов.

В. Шильников, председатель колхоза «Сталинец», М-Полдневского сельсовета.

Колхоз им. Буденного не готов к уборке урожая

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммун. стов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Но, однако, правление колхоза им. Буденного, Б Широковского сельсовета эту задачу практически не выполняет.

При проверке государственной комиссии председатель колхоза тов. Елсуков Н. П. всячески старался обмануть комиссию, что его колхоз готов к уборке и проверить его тщательно нечего. Фактически же оказалось, что рабочий план не составлен. Счетов колхоза тов. Вазулева вместо плана подсунула комиссии ключок

бумаги с записями на инструктивном совещании в райзе о составлении плана. Транспортные бригады не созданы, участки за бригады и звеньями не закреплены. Уборочные машины в бесхозяйственном состоянии. Новая косилка стоит под открытым небом и вся заржавела. Молотилка не отремонтирована. Сеялка не готова. Оглыбли у ней сломаны, сошники не очищены от мусора с весеннего сева. Из 6 имеющихся телег исправны четыре. Крытый ток требует капитального ремонта и до сих пор не очищен от мусора. Имеющиеся два овина пришли в ветхость, надо ремонтировать под крышу, а ставней у озимей совершенно нет. При ремонте овинов правление дало наряд колхознику Хлычеву, но работу не проверяло и овин не готов.

Все недостатки в подготовке к уборке урожая комиссия предложила правлению колхоза исправить в ближайшие 2-3 дня.

Щегов, инструктор РК ВКП(б)

У бесхозяйственных правленцев

Передовые колхозы района учли, что в подготовке к уборке урожая нет мелочей и тщательно подготовились к приемке нового урожая.

Но вот в Петуховском колхозе, Акатовского сельсовета правление не думает убирать

хлеба. До сих пор жатка стоит у кузница не отремонтирована и даже не очищена от прошлогодней грязи. Мешкотары нет. Граблей к косам — литов сам не сделано. Овина колхоз не имеет. Бесхозяйственность и неответственность правленцев ска-

На период уборки каждому колхозу — детские ясли

Дети — цветы нашей жизни, наша будущность. Правильно воспитать их — это большое и ответственное дело.

Но у нас вопросу воспитания детей малого возраста в большинстве колхозов не уделяется никакого внимания. Дети в период полевых работ предоставлены сами себе. Они причиняют зачастую стихийные бедствия, уродуют себя и т.д.

Несмотря на это, руководители колхозов не воспринимают это важнейшее мероприятие, не освобождают женщин от забот по уходу за детьми и детские ясли и площадки не организуют. Из 123 колхозов на сегодняшний день организовали детские ясли, выделили руководителей, питание и помещения только 15 колхозов. Организованы ясли в 7 колхозах М Широковского сельсовета, в «Красном партизане» и им. Литвинова, Б Широковского сельсовета.

Руководители колхозов, комсомольские и партийные организации дело организации детских яслей на период уборочных работ должны взять в свои руки, добиться такого положения, чтобы они были в каждом колхозе.

Голубь-Наздоровская, зав. райздравотделом.

Замечания комиссии угли

После государственной проверки и обсуждения итогов на общем колхозном собрании, колхоз «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета ликвидировал все недостатки в подготовке к уборке урожая и выполнению хлебозаготовки государству. Приведены в порядок токи, складские помещения и мешкотара. Закреплены участки работы за отдельными колхозниками. Особое внимание поразботали в подготовке к уборке урожая кузнец Анатолий Телегин и его подручный секретарь комсомольской организации Николай Перов. Они не только отремонтировали уборочный инвентарь в своем колхозе, но и помогли колхозу «Память Ватутина».

Суворов, секретарь парторганизации.

зывается и на других участках работы. Вымоченный лен стоит в конусах около двух недель, но правление колхоза никак не думает убрать его под навес в сухое место. Маркелов, уастковый агроном.

Всесоюзный сталинский день железнодорожника встретим новым трудовым подъемом!

Комсомольско-молодежная смена на стахановской вахте

Сознание крупнейшего исторического факта—Победы над гитлеровской Германией, наполняет гордостью наши сердца. Хочется работать так, чтобы чувствовала страна, что мы помогаем ей в заживлении ран, нанесенных войной.

Для этого мы, молодежь включились в социалистическое соревнование в честь Победы и, встречая Всесоюзный день железнодорожника, встали на стахановскую вахту, т.е. решили давать за смену не меньше двух норм.

Комсомольско-молодежная смена

на токарей под руководством Александры Вичугжаниной лучшей смены механического цеха. Она ежедневно график выполняет на 250 процентов Больше двух норм в смену дают токаря т. т. Медведева и Коротаяева. Неплохие показатели в работе имеют сварщики Лебедев и мелник Кардаков.

Мы будем работать еще лучше, чтобы новыми трудами и победами закрепить великую военную победу нашей Родины.

В. Малицина, секретарь комсомольской организации депо.

На достигнутых успехах не успокоимся

Встречая десятую годовщину Всесоюзного сталинского дня железнодорожника, коллектив рабочих паровозного депо прекрасно справился с выполнением взятых обязательств.

Подъемный цех программу за июль месяц выполнил на 133 процента и получил звание «лучшего цеха». Слесари этого цеха т. т. Котов, Сердцев, Беликов, Муссанов систематически график выполняют на 200 процентов.

Машинисты-паровозники т. т. Альгин, Веселов, Смирнов, Пчелавухин, Шкаликов, Ванчугов

показывают образцы вождения поездов. За июль месяц ими проведено 75 тяжеловесных поездов и 139 поездов проведено без дополнительного набора топлива, благодаря чему за июль месяц депо сэкономило 232 тыс. килограмм топлива.

На достигнутых успехах коллектив рабочих депо не останавливается. Будем работать еще лучше, чтобы отлично подготовить паровозы и депо для работы к зиме.

Шкаликов, секретарь парторганизации.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Коллектив рабочих Шестериковского лесоучастка Шахунского мехлесопункта, работает по-стахановски.

Возчик тов. Колеватова А. И. за 6 месяцев на одной лошади по декарвиальной дороге вывезла древесины на расстоянии 3,5 километра 3595 кубометров, т. е. выполнила производственное задание на 267 процентов. Смирнова А. И. за это же время вывезла 4353 кубометра, выполнив задание на

291 процент Лесоруб тов. Файдрахманов Н. задание по спецсортименту выполнил на 227 процентов. По 200 и больше процентов дали лесорубы т. т. Шашкин И. А., Куликов Л. А., Коквихива В. С. Эти товарищи своим производительным трудом заменили десятки рабочих и помогли лесоучастку выйти на первое место в соревновании по Шахунскому мехлесопункту.

М. Дубинов.

В. Гришанин.

Международный обзор

Конференция руководителей трех Великих Держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышлен-

ности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность. Учтывал, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т.п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти двенадцать миллионов английских

Своевременно и качественно подготовить школы к новому учебному году

Близится начало занятий в школах.

По школам района широко развернулась подготовка к новому учебному году. Задачи в этой области чрезвычайно обширны и разнообразны. Нужно создать все условия, необходимые для осуществления всеобщего обязательного обучения детей школьного возраста. Строго учесть их, как это требует инструкция СНБ РСФСР, подготовить интернаты, обеспечить одеждой и обувью нуждающихся школьников и особенно детей фронтовиков.

К приему учащихся отремонтировать школьные здания, инвентарь, заготовить и подвести топливо, обеспечить учебниками, тетрадями, наглядными пособиями, письменными принадлежностями. Подготовить кадры и создать для них материально бытовые условия. Какую бы из этих задач не взять, вседу могут и должны быть приложены силы и средства общественности.

Прекрасную инициативу помощи в подготовке школ к новому учебному году проявляют колхозы Макаровского, М. Полдневского, Акатовского, Черновского сельсоветов, Лесчермет, Шахунский мехлесопункт. Пять колхозов Макаровского сельсовета производят капитальный ремонт Туманивской НСШ, перекрытие крыши и полов стоимостью в 30 тысяч рублей.

Начальник Макаровского участка «Лесчермет» т. Гребнев производит ремонт Макаровской начальной школы и полностью обеспечил школу топливом.

Четыре колхоза М. Полдневского сельсовета переложили 8 печей в М. Полдневской НСШ и израсходовали на это 15 тысяч рублей.

Учителя и комсомольцы Б. Широковской НСШ заготови-

ли 400 кубометров дров, произвели ремонт изгороди и озеленили школу.

Школы Майского и М. Широковского сельсоветов полностью готовы к приему учащихся. Произведен ремонт, заготовлены дрова и подвезены на осеннюю распутицу.

Немалую помощь школам оказали комсомольцы в дни декаданка. Но они могут сделать еще больше. Проверить как произведен учет детей и принять самое активное участие в оборудовании школьных интернатов, сапожных, швейных, столярных, переплетных мастерских, в обработке пришкольных участков. Быть организаторами и участниками ремонтно-строительных бригад, сборов учебников, наглядных пособий, изготовления военного оборудования, спортплощадки и т. д.

Но некоторые руководители сельсоветов и школ не подняли общественности на борьбу за своевременную подготовку школ к новому учебному году. В Лужайском сельсовете к заготовке дров еще не приступали. Медленно идет ремонт школ в Ивальском сельсовете.

Решением 25 сессии районного Совета депутатов трудящихся обязаны руководители сельсоветов и школ до 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, произвести ремонт зданий и инвентаря, заготовить топливо и не меньше 50 процентов вывезти его на школьные дворы. Создать фонды всеобщего и т. д.

Надо надеяться, что партийные, комсомольские, советские организации, родители, предприятия и колхозы еще больше окажут помощи школам к встрече учащихся.

И. Одинцов, зав. РОАО.

Советы специалиста

Когда начинать уборку льна

Сроки уборки льна в нашем районе разные, так как имеются посевы льна семеноводческие (разрыхленные) и сортовые, радовые (загущенные). Первые убираются в стадии желтой спелости, а вторые в стадии ранней желтой спелости.

Ранняя желтая спелость характеризуется тем, что листья в нижней части до половины стебля опадают, верхушка стебля еще зеленая. Верхние коробочки имеют желтоватый цвет, а семена приобретают светложелтоватый оттенок.

В стадии желтой спелости листья сохраняются только на верхней трети стебля. Стебель и коробочка становятся желтыми. Верхние коробочки желтовато-бурыми. Семена приобретают окраску светлоричную.

Ряд колхозов района не выдерживают сроков уборки и начинают тербление льна или с большим опозданием или же очень рано. Колхозим. Кирова, Лужайского сельсовета (председатель колхоза тов. Головкина) начал тербление льна в стадии зеленой спелости—это значит, колхоз не получит семян льна, или же семена будут плохого качества (щуплые). Колхоз «Красная Нива», Ивальского сельсовета не приступает к терблению льна, который имеет уже раннюю желтую спелость.

Руководители колхозов и звеньевые должны строго следить за посеванием льна и не нарушать агротехнических сроков уборки его.

Егоров, зав. льносемянницей.

Лен гниет

В колхозе «Память Ленина», Лужайского сельсовета, сотни снопов льна прошлогоднего урожая гниет на колхозном току и дворах колхозников. По льнопоставкам государству колхоз имеет за 1944 год большую задолженность.

Председатель колхоза тов. Головкина М. Ф. не обращает на лен внимания.

Кузнецов.

Отв. ред. А. А. ВОРОНЦОВ

Горьковский лесоконбинат

Всесоюзного строительного-монтажного треста «Элеваторстрой» Наркомзага СССР производит набор рабочей силы: лесорубов, коновозчиков, конюхов, кузнецов, слесарей, токарей, электриков, радиотехников, шоферов, трактористов, плотников, столяров, пилотиров, палоставов, лесорамщиков, электросварщиков, чернорабочих, бухгалтеров, счетоводов, плановиков, нормировщиков, десятников, мастеров по заготовке и разделке древесины, снабженцев, машинисток, диспетчеров, бракеров, так же учеников в механические и столярные цеха и гаражи.

Рабочие обеспечиваются сезонной спецодеждой, постельными принадлежностями, трехразовым питанием в день, продовольственными и промышленными товарами по особому списку.

Отдел кадров управления комбината.